
2015. 09. 06.

ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP                             B év                 1– 4 oldal
 
Olv.: Iz 35,4-7a – Jak 2,1-5 – Mk 7,31-37
Egy süketnéma meggyógyítása

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL
 
Szentmise bevezetése

Kedves Testvérek!
Az iskolások elkezdik a munkát. Rájuk gondoltunk most, amikor ezt az éneket énekeltük: 

Jöjj Szentlélek Úristen!

Meg vagyunk győződve arról, hogy nem lehet a tudást tölcsérrel fejükbe tölteni, viszont az
életüket  formálni  és  alakítani  kell!  Isten  emberformáló  kegyelmére  van  szükségünk.  Ha
megadja nekünk az Ő kegyelmét,  akkor egymást gazdaggá tudjuk tenni!  Isten ezt  akarja!
Adománya az emberiség közös kincse!

Kérjük mindannyian gyermekeink számára, 
hogy kicsit jobb világuk legyen, 
mint amilyen világban most élünk! 
Ez a világ kicsit dadogó, kicsit abszurd! 

Legyen egyértelmű a mi emberi világunk!
Isten segítségével lehetséges!

Szentbeszéd

Kedves Testvérek! Fogalmi körünkben Jézus a megváltó! Mi emberek segítségre, megváltásra
szorulunk! Mit jelent ez a segítség, mitől, vagy kitől kell minket megváltani?

Elsősorban önmagunktól!

A süketnéma meggyógyításának vasárnapján szívesen adjuk ezt a nevet a Megváltónak, hogy
a  gyógyító!  Az  Irgalmas  Rendben  ez  a  fogalom  kezdettől  fogva  él:  Jézus  a  gyógyító!
Szerzetes  közösségünk  sajátosan  értelmezi  Jézusnak  ezt  a  gyógyító  tevékenységét  és
kiterjeszti avval, hogy mi emberek egymás gyógyítói is legyünk! Erről a gyógyításról és a
betegségről később szó lesz. 

A szentmise bevezetőjében mondtam, hogy ez a világ, amelyben élünk dadog, hogy abszurd
világban élünk. Mintha baj lenne a kapcsolatunkkal! Az abszurd azt jelenti: szurdusz = süket,
abszurdusz = süketnéma. Valaki egyszer azt mondta kicsit gúnyosan, kicsit viccelődve, hogy
ez a világ süketnémák párbeszéde. Ha az egymással való kapcsolatunkat vizsgáljuk, akkor
nagy igazság van ebben!

A süketség  A mindennapok tapasztalata, hogy az idős emberek majdnem mindegyike süket
lesz.  Aki  elveszíti  hallását,  az  kiszorul  az  emberek  világából.  Bent  él  egy  közösségben,
találkozókon ott van és fájdalmas látni, ahogy egy süket ember figyel. Hátha el tud kapni egy-
egy szót, annak a szónak szárnyán többet megérthet, mert számára a beszéd olyan, mint a
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szárnyalás. Valószínű visszagondol arra az időre, amikor még jól hallott. Sajnálatra méltó,
mert igazából nem tud bekapcsolódni a közösségbe. Ott is van, meg kívül is van.
A némaság  Az ember általában azt nem tapasztalja meg, mit jelent némának lenni. Sajnos
néhányan születésüknél fogva ezt a súlyos terhet hordozzák. Nem tudjuk tőlük meg, hogy mit
jelent a némaság még akkor sem, ha jelbeszéddel igyekeznek kifejezni magukat.

Ördögi kör 
Jézus a testet is gyógyította, de ő elsősorban a mi lelki orvosunk. Orvosok mondják, hogy
szinte minden betegségnek lelki oka van. Jézus a lélek gyógyítója! A mai szentírási részről a
szentírás-magyarázók azt  mondják,  hogy Jézus  kiűzi  az emberből  a  némaság és  süketség
ördögét. Jézus ebből az ördögi világból akar bennünket megszabadítani. Hogy hívják ezt az
ördögi világot? Amit a beszéd elején említettem már:

Ez az ördögi világ az, amikor az ember csak magára gondol!

Az ember ezzel a gondolkodásával 
kivonja magát az emberek világából,
kivonja magát az emberek közösségéből!
Ördögi, mert az ember önmagával van eltelve!
Az ember elsősorban önmagára gondol!

Érdekes  eszmefuttatásokat  hallottam a  mai  világgal  kapcsolatosan  az  elmúlt  évek  során.
Abszurd világban élünk. Az ember valamiképpen belekeveredett  egy ördögi körbe! Ez az
ördögi  kör  idegenné  teszi  az  ember  számára  a  másik  embert!  Jézus  ezt  a  kört  akarja
összetörni,  ezt  akarja  megszüntetni,  mert  Isten  magának  teremtett  minket  és  egymásnak
ajándékoz! Ez rendkívül fontos! Magának teremtett, - ezt Szent Ágoston mondja. Egy másik
lelki író folytatja ezt a mondatot így: és egymásnak ajándékozott!

Mit mond nekünk az Isten
Jézus tesz hallóvá és beszélővé bennünket! Hallóvá tesz, hogy halljuk, mit mond nekünk az
Isten! Az ember ma különösen, de kicsit mindig belekeveredett a maga kicsinyes világába.
Nem  egykönnyen  engedi,  hogy  az  igazság  beleszóljon  ebbe  az  önmaga  kialakított  önös
rendbe. 

Jézus azt akarja, hogy az ember hallja, mit akar az Isten!
Mit üzen nekünk az Isten!

A Szentírásban rengeteg utalás van erre. Mit jelent az, hogy megnyitotta fülemet a hallásra?
Az ember kezdi érteni, mit is akar mondani neki az Isten Jézus által, a megváltó, a gyógyító
által!

Isten ki akar ragadni bennünket 
ebből a magunk teremtette világból!

Az utóbbi időben egyre több hang hallatszik, hogy a világ mára ijesztővé vált. Megtagadta az
Istent  és  talán  mondhatjuk,  hogy  megtagadta  a  kereszténységét!  Ez  az  ember  közben
egyfolytában emberi jogokat hirdet, emberi jogokat vindikál magának és amikor ehhez nem
társulnak kötelezettségek, akkor ez válságos helyzetet teremt! 

Ha az ember nem engedi, hogy Isten beleszóljon az életébe, 
hermetikusan kizárjuk világunkból az Istent, 
akkor egy olyan világot teremtünk, amely „emberi” világ.
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Jaj nekünk, ha ember határozza meg
az ember gondolkodását, célkitűzéseit, kapcsolatait!

Ma  a  világ  egyfolytában  csak  a  jogokról beszél.  Jogokat  követel  magának  az  ember,
megtanították  erre.  Az  istennélküliek  megtanítanak  bennünket  arra,  hogy  nekünk  milyen
emberi jogaink vannak, de ennek az lesz a következménye, hogy követelőzünk, önkényesek
leszünk, emberi kapcsolatainkat kedvünk szerint formáljuk és alakítjuk. 

Isten úgy teremtett meg bennünket,
hogy az ő értékeihez, a vele való kapcsolathoz ragaszkodjunk!

Említsük még  a  nyelvünket is.  A  nagy  meseírót,  Ezópust  megkérdezték:  mi  az  ember
legnemesebb testrésze? Azt mondta: a nyelv. A nyelvvel tudunk szinte mindent kifejezni!
Megkérdezték tőle azt is, hogy mi az ember legbűnösebb testrésze? Azt mondta: a nyelv, mert
a nyelvünkkel tudunk legtöbbet ártani egymásnak!

Isten magának teremtett és egymásnak ajándékoz bennünket
Azok az ajándékok, amiket mindegyikünk kapott, amikkel megérkezünk erre a földre, ebbe a
földi világba, azok a talentumaink, a karizmáink. Isten azt akarja, hogy ne legyünk önzők, ne
zárkózzunk be a magunk világába, hanem ezeket az ajándékokat osszuk szét! 

Ezeket az ajándékokat azért kaptuk,
hogy a mi emberi kapcsolataink 
ezek által kiteljesedjenek, megszépüljenek 
és mi emberek boldogok legyünk!

A mai vasárnap ezt az irányt  akarja megmutatni.  Nagyon fontos,  hogy az ember el  tudja
fogadni,  hogy  süketségben,  némaságban,  ördögi  körben  nem  lehet  élni!  Nem  élhetünk
magunknak és  nem élhetünk egyedül,  csak  együtt  és  egymásért!  Próbáljunk  egyszer  egy
nyugodt estén elgondolkodni erről:

Isten magadnak teremtettél és egymásnak ajándékoztál!
Vagyis nyílj meg! 

Jézus ezt mondja a süketnémának:
nyíljon meg a füled, oldódjon meg a nyelved, 
nyíljon meg a másik ember szavai, kifejezései számára! 
Hallja meg, hogy mit mond neki a másik ember! 
Hallja meg, hogy mivel keresi meg őt a másik ember!
Oldódjon meg a nyelve, mondd el,

 hogy mit jelent számodra a másik bizalma, a másik kérése! 
Mit jelent számodra a másik életének szolgálata! 

Ez a zárt világ akkor nyílik ki, ha az ember fölismeri,
hogy nem magunknak élünk, hanem egymásért élünk!

Isten férfinek, meg nőnek teremtette az embert 
Ebben a teremtettségünkben, ebben a kettősségben fejeződik ki, mit jelent az, hogy halljuk a
másikat, mit jelent az, hogy közösségünk van a másikkal! Ebben a kapcsolatban fejeződik ki
az ember nyitottsága! Ebben a kapcsolatban fejeződik ki az ember egysége a másik emberrel!
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Mondhatom így is, ez a minta! Ma oly sokat beszélnek a családról. Ha a minta működik,
akkor család teremtődik! Ha van család, akkor születnek a gyerekek és akkor van jövő!

Abszurd világból a nyílt világot építsük
Zártsága abban van, hogy az alapdöntés, - amikor ember a másik embert választja, férfi az
asszonyt, amikor bontakozik az élet  – nem születik meg! Ez a világ, amely emberi világ,
ebben  a  világban  ez  a  döntés  általában  nem  születik  meg.  Ebben  a  világban  aktuális
partnerségekről hall az ember. Aktuális partnerségekből nem lesz a másik emberre figyelő, a
másik emberre hallgató, a másik emberrel beszélő világ, mert nincs szó elkötelezettségről! 

A zárt világ - amelyben az ember önmagát zárja be, - 
akkor lesz kinyílt, amikor az ember elkötelezi magát! 
Nagyon kettős értelmű:

A zárt világomból kilépve egy elkötelezett világba lépek be
és ez a döntés hordozza az élet titkát!

Aki tudja vállalni ezt,
az megszabadult a lelki süketségtől, a lelki némaságtól!

Olyan körbe került, ahol közösség születik! A nyílt világ, az egymással közösséget vállaló
emberek  világa!  Imádkozzunk  azért,  hogy  ilyen  világot  építsünk!  Ez  külön-külön
mindenkinek  egyéni  feladata!  Ez  külön-külön  mindenkinek  egyéni  döntése!  Az  „emberi”
világ, amelyet építettünk magunknak, mindig bűnbakokat keres. Ez a világ mindig átteszi a
felelősséget másokra! Mindig valaki más felelős az én gondjaimért, bajaimért, problémáimért
is, miközben a rossz is bennünk van, de a jónak a lehetősége is! 

Ha el tudjuk hinni, 
hogy a zárt világot mi teremtjük magunknak, 

ha el tudjuk hinni, 
hogy Isten segítségével ebből kijöhetünk, 

ha el tudjuk hinni, 
hogy Jézus segít, hogy meghozott döntésünket végre tudjuk hajtani 
és ki tudjunk tartani,
akkor épül egy új világ!

Ezen múlik külön-külön mindegyikünk élete, mindegyikünk jövője,
ettől függ nemzetünk jövője is!

Különben úgy elgyengülünk, hogy önmagunkat se tudjuk megvédeni!
Istennel erősek lehetünk!

+  A M E N  +
Imaszándék a Mi Atyánkhoz

Kedves Testvérek!  Most  azt  az  ígéretet  fogalmaztam meg,  hogy ha  Istenre  hallgatunk és
egymásra  figyelünk,  egymással  áldozatos  módon  közösséget  létesítünk,  akkor
meggyógyulunk!  Ha  egészségesek  vagyunk,  akkor  erősek  is  vagyunk!  Kérjük  a  jó  Isten
kegyelmét, hogy ezeket a bátor döntéseket - melyek kitépnek bennünket a magunk kicsinyes
világából, - meg tudjuk hozni, mert ezek a döntések hordozzák az életünket!

Mi Atyánk…
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